

# Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMU HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Hercege Szász Coburg-Gothai Fülöp Ő királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlénye.

**Előzetesi ára:**  
Egész évre . . . . . 3 ft. — kr.  
Fél évre . . . . . 1 — 50.  
Negyed évre . . . . . 80.

Feloldás szerkesztők  
**VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN.**  
A lapaszemléi részről illetéki díjazásokat kérek. Kérlek Turóc-Szt.-Mártonba küldeni.  
Megjelenik minden **vasárnap.**

**Hivatalos hirdetés díja:**  
100 szög 2 ft., ezentúl minden megkezdett szász szónál 50 krral több.

## Az ifjúsági és mértékletességű egyesületekről

Az országos erkölcsnemesítő egyesület, melynek magas szociális hivatásáról a múlt évben lapunkban is megemlékeztünk, serényen munkálkodik, hogy kitzűtt céljait elérhesse. Irányi Dániel, az eszme megindítója, mint egy apostol járta be a múlt év nyarán az ország egyes vidékeit, hogy híveket toborozzon a nagy fontosságú mozgalomnak. Fáradozását szép siker koronázta, amennyiben az országos erkölcsnemesítő egyesület mintájára öt egyesület létesítését segítette elő.

Részt az emberi természet gyarlóságánál fogva, részint azonban azért, mert a mai kor anyagi iránya az erkölcsi törvényeket igen szigorúknak tartja, a vallásosságot pedig magát a hitet Istennek a lélek halhatatlanságában — a vallásosságát, mondom, s nem csupán azért, hogy azt a tételes hitvallást — sokan felvilágosított emberhez méltatlan babonának tekintik. Ily módon amit az iskola és az egyház épít, azt a társaság elrontja. Ezért, uraim, a társadalom magát kell megjavítanunk, helyreállítanunk az összehangolt erkölcsöt és az élet, az elmélet és a gyakorlat között.

Ezekben látja Irányi az erkölcsiesség súlyosságát, mely — fájdalom — a közélet eszme minden terén nyilvánul s a társadalom által kíván tova terjedésének gátat vetni.

Az erkölcsnemesítő egyesület kitzűtt céljával teljesen megegyeznek az ifjúsági és mértékletességű egyesületek, miérett is ezeknek alakítását ajánlja az egyesület.

Az ifjúsági egyesületek az iskolából kikerült 15 éves ifjak körében alakítandó, kik kötelesek 24 éves korukig illetőleg megmunkáltsáig az egyesület tagjai lenni. A vezetési lelkész, tanító vagy valamely idősebb közbeesülésben álló egyenre bízik. Ily egyesület a szászok között minden községben van külön a leányok és fiúk részére s az alapszabályokat az esperesség adta ki.

A mértékletességű egyesület tagjai becsületességükkel kötelezik magukat, hogy a szesz italoktól tartózkodni fognak, vagy legalább mértékletesen fognak élni azokkal.

Érdek ezek azon eszközei, melyek által az erkölcsnemesítő egyesület az erkölcsi élet javulását reményli elérni.

Az eszme oly szép s hatásában annyira nagy jelentőségű egy nemzeti mint erkölcsi szempontból, hogy annak felkarolását mindenütt a legmelegebben ajánljuk.

Vidékünkön különösen kívánatos lenne, hogy ily egyesületek létesüljenek, mert a nép szegénységével nincs arányban az az összeg, melyet évente kénytelen a szesz italokra kiadni. Látjuk, hogy egyes községekben egyenként mennek tönkre a gazdák s jutnak földhöz a szesz miatt, mert a mérték nélküli való pálinkaivás következményeire nem gondoltak, mert már korai ifjúságukban úgy iszák a pálinkát, mintha az életszükség lenne.

Az erkölcsi szempont a népi jóléte érdekében annyira fontos, hogy azt egy pillanatra sem szabadna figyelmen kívül hagyni, azért melegen ajánljuk ezen egyesületek alakítását mindazoknak, kik a nép jólétét szívőkön viselik.

Alapszabályaink értelmében az osztály ügyeit az e célból megválasztott tisztikar s a választmány vezeti. Hogy ezen előírt utasításnak megfelelően, a választmány az elmúlt évben 6szor ült össze, minden, az egyesület érdekét érintő ügyet szorgalmasan tárgyalva, több udvös határozatot hozott. Az osztály ügyeihez hozzájárult, esetleg a tisztikar s a választmány működésének irányzatában azonban minden egyes tagnak bő alkalmat nyílt, mert az elnökség a múlt évben is megtartotta azon czélzárú szokat, hogy havonként estélyt rendezett, melyben az egybegyűlt tagok az osztály ügyére s a következő irányra néző véleményüket nyilvánították, mi nemcsak a választmány figyelmének s éberségének szolgálatát tányagot, de az egész osztályt az összetartás s folytonos szellemi érintkezés lényében tartja össze.

Mint túrista egyesületnek főtevétségünk lévén a kies, a természetű megdöbbentő helyeket minél könnyebben hozzáférhetővé tenni, az elnökségnek a múlt évben is az utak jelzése s tisztítása kiváló gondját képezte, annál is inkább, mert a lefolyt télen az útjelzések s az előző év munkalatai — fájdalom — ismét nagyobb mérvű megrongálásnak voltak kitéve. A vandálságunk leginkább este áldozatul a Tanád helyzetében fekvő fenséges Gedeontárnán tett intézkedések, hol nemcsak a felléptetett asztalok s padok szenvedtek sérülést, de az ottani, a m. k. bányagazgatóság által az osztály céljaira atenge-

## A selmezbányai színiévad.

— Viszajánlás. —

Igértünkhoz képest visszatérünk az elmúlt két színiévadra. Előző években rendszeres színirovatot vezettünk, örömmel tettük, mert láttuk az igazgató és társulata részéről a szorgalmat, a nemesebb törekvést. Az idei színi évadban kénytelenek voltunk hallgatni az előadásokról, mert jót nem irhattunk, rosszat pedig nem akartunk írni, nem az igazgató, Miklósy Gyula érdekében, — a ki ugyan nem érdemelt kiemeltet, hanem a szegény színesek érdekében, a kiket nyomorba döntött igazgatójuk tértelensége és kenyelemberegetése.

Az első színiévad 1886. december hó 5-én vette kezdetét «Sabin nők elrablása» bohózzal, másnap «Vasgyári» színmű, harmadik nap «Kip van Winkles» operette adatot. Három oly műfaj, a melyből ítéletet lehet mondani a színtársulat erejéről és képességéről. A további előadások folyamán, mindinkább azon tapasztalatra jutottunk, hogy Miklósy-nak, a 42 tagból álló színtársulata csak az előleges színjelentésen létezik, de valóságban, egy szervezeten gyarló társulattal állunk szemben. Nem volt másodékesnöte, operette buffója, tenoristája, komikus, (mert János bácsi) leginkább kedélyes apátra való), lyrus szerelme, a férfiak három tagból állt — volna, de szükségből elősorendű szerepeket játszottak és így a karba nem jutott senki, a női kar? egy-kettőt kivéve, — mens meg uram mink! És Miklósy-nak ily hiányos testülettel több bátorsága bejötti Selmezbányára, a hol a legkitűnőbb társulatok megfordultak!

Megismervén a közönség a társulat képességét, látván, hogy a legkerényebb igényei sincsenek kielégítve a gyarlóan élvezhetetlen előadásokkal, már az első hetekben elmaradozott a színház. De nem is volt

esoda; kardalosok és Miklósy két fia, — a kik nem is színpadra valók, mert egyik örökös rekedt, a másiknak meg nagyon is erős a hangja, — játszták az elsőrendű szerepeket, úgyisztint a női kar két tagja, a kiknél alakításról szó sem lehet.

A közönség köréből több ízben figyelemztették az igazgatót, hogy vagy erősítse társulatát, vagy december végén keressen más tanyát, mert mai világban mindenki megnézi, mire adja ki pénzét. A figyelemztetés nem használt, Miklósy-nak eszéigában sem volt intézkedni, és még egy hónapig, február 2-ig itt maradt Selmezczen, Gondolva, annyi bejött minden este a kasszába, a mennyi neki s családja napi szükségleteinek fedezésére kell. A színeseket pedig úgy sa kő, hadd kopjaljanak.

Januárban aztán meg is kezdődtek a skandalumok. Közönségünk elfordult az igazgatótól s óhajta vártá mielőbbi eltávozását, úgyisztint az akadémiai ifjúság is, mert egyrészt a vizsgákra készültek, másrészt nem lennék hozzá szokva a mindennapos előadásokhoz — szűken volt náluk a piczula. Természetesen egyik előadás a másik után maradt el. Miklósy azért nem tartotta szükségesnek gondoskodni más városról s a tagok élelméről, hanem várta míg a sült galamb a szájába repül. A saját igazgatói jubileuma és Unthan vendégfellépéséből megtakarított magának egy pár száz ft. tiszta hasznót, aztán «vigan dudált a portugál!» A színészek nem kaptak napokig egy krt. sem, minék következtében időközben megváltak a társulattól a jobb erők: R. A. operette s pénzszűm primadonna, Sz. B. sokoldalú színész. E kettő tartotta a társulatban a lelket, továbbá Sz. A. és R. J., tehát egyszerre négyen, az ötödik J. D. egy helyi szintén távol volt. Természetesen oly kevesen maradtak, hogy nem tudtak darabokat előadni. De minthogy sem város nem volt, a hová

## TÁRCSA.

### Jelentés

a Magyarországi Kárpát Egyesület Szittnya-osztályának 1886. évi működéséről. — (Előterjesztés a f. é. március 25-én tartott közgyűlésben Altman Imre, szittnyaosztályi titkár.

I. közgyűlés! A társadalom, vagy a társadalmi egyesületek, épen úgy, mint az egyes emberek életének becsértékét a hasznos, czélirányos munka határozza meg. Ez azon erő, mely az egyeseket a közös érdek képesével mint egy lélecszemet a másikkal összeköti, az egyesült lélecszemet szorosán össztartja, mely a kitartó a győzelem bábérkoszorójával ékesíti, mely nélkül nincs haladás. Helyesen mondja egy angol történetíró (Buckle) hogy az egyedül haladás, mely együtt a legbiztosabb is, nem a természet gazdagságától, hanem az ember tevérejtől függ. Haladás, munkálkodás a jelszó, mely kitzűtt célunkhoz vezet, a szerves erő, melytől az ige testté válik, mely nélkül a legszebb, legmagasztosabb eszme is csak merő képelet. E szigorú igazság alól osztályunk sem vonhatja ki magát: haladunk, munkálkodunk kell, hogy feladatunknak megfelelőenünk, hogy annak az elmúlt évben valóban megfeleltünk-e, tetünk-e egy lépést előre, azt az évi jelentés s a kimutatott eredmény van hivatta igazolni.

dett menedékház ajtaja összerongáltott s az osztálynak a szobában elhelyezett több leltári tárgya (pohár, pad, asztal) ismeretlen tettesek zsákmányai esett. Alénokink farradhatatlan működésének sikerült azonban mindezen sérüléseket a tavasz beálltával helyrehozni, a mennyiben kitartó buzgósággal nemcsak a múlt útelzéseket állította helyre, de az utakat kitzűttítávan, különösen a Gedeon tárnát több pont felől tette megközelíthetővé az asztalokat, padokat pedig úgy állt, mint a Szittnya a Gretzmacher forrásnál s a Schotzhalt réten megigazította. Ezenkívül az ujon beszerzett lépésmérő (pedometer) segítségével az egyes helyekhez vezető utak hossza megmértetett minék következtében jelezhetem, hogy a selmecei városházától számítva a Szittnyára Steffaltón át vezetó jelzett út 14,000 lépést, a Széllakán át vezetó út 13,500 lépést, az illiai út pedig 13,500 lépést tett ki. Miből látható, hogy az illai út leg-rovidebb ugyan, de mert merledekebb, a hosszúság csekély különbsége miatt a steffaltói útnál nem előnyösebb.

Továbbá a gedeontárnai út hossza ugyancsak a városházától számítva a hodrusbányai úttól balra fekvő községsoron át 6500 lépés. Mindezen intézkedéseknek kedvező eredményeképen jelezhető, hogy közönségünknek a kirándulási kedv ismét jelentékenyen fokozódott annál is inkább, mert mint az előző években, úgy a lefolyt évben is a Szittnya hegyén lakó erdőőrnel az étkezési árak jutányosan meg lettek alapítva.

A Szittnyáról szólva örvendetesen jelezhetem a tisztelt közgyűlésnek, hogy az ottani pavillon felépítése kegyes védnökünk, Coburg Fülöp, kir. hercege Ő Fenségségnek nagylelkűségéből a végső megállapodásra jutott, a mennyiben az ez ügyben folytatott több értekezésnek azon kedvező, az osztályra s a kiránduló közönségre megbecsülhetlen eredménye lett, hogy Ő Fenségsége késznek nyilatkozott a szittnyahegyi pavillont az osztály hozzájárulása nélkül, saját költségén már a folyó évben felépíteni s azt az osztály céljaira átengedni. Ő Fenségsége igen kezves intézkedése által az osztályt örök halálra kötelezte le — A felépítendő pavillon belső berendezése, az iránytáblának felállításá, nemkülönben a Gedeon tárnai menedékház helyreállítását az osztály legközelebbi feladatát fogja képezni. Sőt az iránytábla már alapjában készen van, ami dr. Schwartz Ottó, m. k. bányaad. tanár s választmányi tag jeles szakképzettségének s az osztály érdekében kifejtett munkálkodásának köszönhető. Köszönetet kell továbbá nyilvánítanom Pöschl Ede m. k. bányatan. Cseréi (Loh) Ede beszerzésének. Fízely Fülöpy selmezbányai építészének, a mely az ottani tevékenységükért, melyet a felépítendő pavillon tervezésének ügyében kifejtettek.

A vidéken nyaralni vagyó közönséghez a múlt évben kibocsátott felhívásainknak kedvezőbb sikere lett, mint az előző években, annyira, hogy Széllakán, Rovnán, Hodrusbányán számos — nagyobbbrészt fővárosi —







# Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség et értesíteni, hogy **vasárnap f. hó 17-én** a **SEMBERY-té** terem és melékkelhelyiségeiben levő

## kávéházamat

megnyitóm mely megnyitáshoz a n. é. közönséget ezennel tisztelettel meghívom

Midőn értesítem, hogy ezen helyiségeket az általános igényeknek megfelelőleg alakítottam át, vagyok bátor kérm, kegyeskednék becses pártfogásával megajándékozni.

Selmeczbánya, 1887. április hó 17.

Tisztelettel

Szilaveczky Flóris

vendégfogás

# EQUITABLE

az Egyesült-Államok elbitzostói társasága **NEW-YORK**-ban Alapítotott 1859-ben

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1,747,000,000 márká. Az új felvételek kitétek: 1884-ben 1885-ben 360,000,000 408,000,000 1886-ban 474,000,000 márká.

Az ősszal emelkedett 1886. január hó 1-től 1887. január 1-éig 27,200,000 márkától 321,000,000 márkára. A tiszta nyeresémenytől 1887. január hó 1-én 680,000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130,000,000 márkával emelkedett. Tőkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül. A kötvények 3 év múlva kifizosíthatlanok. Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva. A 100,000 dolláról álló részvénytőke alapszabálya szerűleg csak is 7% kamatoztatható, az azon felülli sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik. Aligazgatóság Magyarország részére: Budapest, Andrassy ut. 12. sz.

ványval felszerelt foly. modorúkat hozzám f. évi 1 uni us 13g kúldik le

Az orvos választás határidejéről a pályázókhoz fő eleve értesítem

Liptó-Szent-Miklós 1887. évi március hó 15-én.

Az alispán helyett

Próbakönyvi alispán

1391. szám 1886. tk.

### Arverési hirdetményi kivonat

A breznóbányai kir. járásbírószág mint tel-éknyvi hatóság kúhírét teszi, hogy Preislér Zsigmond vég. elhatározásán Skubert Peter és neje sz. Surina Zsuzsi végrehajtási szavetdi elleni 40 ft. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a breznóbányai kir. járásbírószág területén levő Lébényháza nagy község határához fűző a lébényházi 57. sz. tükjén I. 1. soroz. a foglalt és Skultety Péter és neje sz. Surina Zsuzsi nevére egészen írt 32 hely és 140 össe ii. sz. haz és tarozékára 224 ft. a 611. sz. tükjén Skultety Peter Pál nevére írt 761 hely. sz. részletré 8 ft. 2304 hely. sz. részletré 69 ft. valamint a 839. sz. tükjén foglalt és teher serteim tarása mellett Steller Ignác és Keje. szül. Celler Josefine nevű álló, 2777 hely. sz. ingatlanra 34 ft. összesen pedig az árverést 335 forint ezennel megállapított kiáltási áron elrendelté, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi Május hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Lébényháza nagy község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladattak fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beszárnak 10 százalékot vagyis készpénzben, vagy övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbírószág tkvi hatóság. Breznóbánya 1887. évi február hó 24.

Polóny kir. aljbíró

50. v. szám 1887.

### Arverési hirdetmény.

Alulir kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102 §-a értelmében ezennel kúhírét teszi, hogy a beszterezébányai kir. járásbírószág 421887. P. számú végzése által Kohn Simon javára Loh Ele és Loh Gusztáv ellen 490 ft. tőke ennek 1886. év dec. hó 15 napján számított 6 százalékos kamatai és eddig összesen 46 ft. 55 kr. perköltég követelés erőjéig elrendelt kieliglési végrehajtási alkalmával bíróság felhatalmazott 1200 ft-ra becsült deszka és szálla szőlő álló ingóságok nyilvános árverés útján eladattak.

Mely árverésnek az 278/1887. P. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Beszterezébányán levő 600 öszküzésére 1887-ik évi Április hó 27-ik napján délután 2 órakor határidőül kitűzték és azaz a venni szándékozik ezennel ny megajándékosni hivatakn meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 60. t. ez. 107. §-a értelmében a legelőbb ígérőknek becsésen alól is eladattak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. t. ez. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifiztendő.

Kelt Beszterezébányán 1887. évi Április hó 9. napján

Jurányi Adolf kir. bír. végrehajtó.

### Hirdetés.

A selmeczbányai m. kir. bányász és erdő-akadémiai ifjúsági kör helyiségében a kamérés 1887. év április 1-től egymásután következők öt évre ajánlattétel alapján érbe adandó. Miért is fölkeretnek mindazon kávé- és helyi vagy vidéki kik érte pályázni szándékoznak: hogy ajánlatukat — az ifjúsági körben, — esetleg alant írtal megtekinthető kivanalmi pontozatok értelmében bezárólag folyó év április hó végéig az akadémiai ifjúságkör elnökségéhez irásban nyújtsák be, illetve tegyék meg.

Bővebb felvilágosítást ugyanitt nyerhetni. Kelt Selmeczbányán 1887. febr. 4-én.

Schreiber Ferencz

1-2 akad. új. kör. elnök.

1284. szám 1886. tk.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. járásbírószág mint tkvi hatóság kúhírét teszi, hogy breznóbányai városi arva pénztár végrehajtásán Kainhard Andras és neje szül. Kachnits Anna végrehajtási szavetdi elleni 50 ft 3 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a breznóbányai kir. járásbírószág területén levő breznóbányai város határában fekvő 11-2 sor szám alatt foglalt és Kainhard Andras és neje szül. Kachnits Anna nevére írt 290. összeír sz. egész haz és tartozékára 700 ft. úgy 936. sz. tükjén és Kainhard sz. Kachnits Anna nevére írt 1766. hrsz. egész részletré 30 ft. 2833. hr. sz. egész részletré 33 ft. és 5383. hr. szám egész részletré 20 ft. összesen pedig az árverést 485 forintban megállapított kiáltási áron elrendelté és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi Április hó 23-ik napján délelőtt 9 órakor teleknyvi hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladattak fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beszárnak 10 százalékot vagyis készpénzben vagy övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Breznóbányán 1887. évi február hó 17 napján.

A breznóbányai kir. bíróság mint teleknyvi hatóság.

Polóny kir. aljbíró

2889. szám 1887.

### Hirdetmény.

Zolyomzármege területén felellő vízi művek és vízhasználati jogosítványok azon tulajdonosai, kik mint 1886. évi június hó 2-án 2450. szám alatt kibocsátott hirdetmény értelmében vízi jogosítványaikat mind eddig be nem jelentették, az 1885. évi XXIII. t. ez. 191. §-a alapján újól felhivatnak, hogy jogosítványokra vonatkozó engedélyt ezen hirdetmény kiáltással számított 6 hónap alatt hozzám kelljenek, vagy igazolják, hogy víziműveik 1866. évi január 1-je óta laboráltlanon állanak a nélkül hogy mások jogosítit érleiket sértének és mint ilyenek az illetékes hatóságok által károsoknak találattak volna — mert különben jogosítványuk éleynegésztetnek tekintetűk s vízi művek fölött a hatóság intézkedik.

Ezen kötelezettség minden hatóságilag engedélyre szorító vízi munkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, folyozatváltozásti, ipari és izzvatosági vállalkozások egyaránt érvényes. Kivételté espán azon szabályozási munkálatok képeznek, melyeket az állam közérdekelő fogantatózott s emelől fogva magán tulajdon képeznek.

Beszterezébányán 1887. évi március hó 24-én. az alispán helyett

3-3

Dr. Huszagh István főjegyző

## KÖLCSÖN 6%, és 5% -ra.

Minden önjoga személy, kiknek önfeltartására állítólag jövedelmük vannak, úgy m. haztalajdonos, gazda, bérlo, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. kaphat kölcsöntem útján egy BUDAPESTI HITEL-ÉRTÉKPAPÍR-ÉRTŐL 100 forint 2000 forint 3 év alatt postatalvány útján visszafiztendő 6 százalékos személyi hitel kölcsönt.

### 5%-os bank-kölcsön

közvetítették 400 forint kezelve egy millió forintbirtokra 17 évre 5 százalékos, 32 évre 2 szaz. és 40% évre 1 szaz. tőkefordélesztéssel. Jó anyagból épült városi házakra 25 évre 2 és fél szaz. tőkefordélesztéssel. Házkolonoknál megállapítandó becsélti költség előre letendő. Földbirtoknál az évi állami földadónak 50—60-szoros összege kölcsönképen adatik. Nagyobb tőkefordélesztés bármikor eszközölhet. Folyamodonak kell hozzám telekjegyzőkönyvet, adókönyvet és kataszteri bírtokívet beküldeni. Értékpapírokra a bank a tőzsdéi árfolyam 1/3 ed része erőjéig kölcsönt ad, esetleg értékpapírokat vesz és elad. — Kölcsönnyújtó levelekre csak 30 kr-nak levelelygében leendő bekezdés mellett adatik valasz.

### Pollák János.

bizományi és ügynöki irodája. Budapest, VII. csömőri ut 37 sz. I. em.

Termények vételre és eladásra közvetítették és helybeli-lerakásnál előleg is adatik.

4-10

Karancsalja.

Buglyasulja.

# ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

EGYESÍTETT közszékhánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánlunk kitűnő minőségű hazai közsterményeinket

gyári, gazdasági és házi célokra a legújorossabb árak mellett.

Rendelvényeket kérünk központi irodánknak. Budapesti, Erzsébetter 3 szám alá intézni.

2-10

Az igazgatóság.

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.